

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25  
AÑO XLV.—Número 13.865

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Lunes 4 de Junio de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL INAUGURA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS, EN VITORIA, E IMPONE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA

### También se impone al camarada Arrese la medalla del voluntariado alavés

Hace tiempo—dijo en un discurso—que nosotros quemamos nuestras navas y que elegimos el camino de seguir a las órdenes del Caudillo, para devolver a España su unidad, libertad y grandeza

con la mejor de las causas y el glorioso Caudillo supimos una vez ganar la guerra, ahora que tenemos una nación fuerte, subremos también ganar la paz

Vitoria, 3.—Día memorable el de hoy para los vitorianos. El pueblo se congregó a honrar la memoria de los caídos alavés y ha testimoniado su fervor y adhesión al ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, y, a través de su persona, al Caudillo. Vitoria ha amanecido luciendo sus mejores galas como expresión de su cariño acogida a las personalidades que habían de abrillantar con su presencia los actos organizados.

### CONDICION DEL MONUMENTO

Antes de la hora prevista para el comienzo del programa oficial, las tribunas próximas al monumento erigido en honor de los caídos, en la calle de los Marqués de Estella, estaban cubiertas por las juveniles formaciones alavés de uno y otro sexo. Más tarde fueron llegando las centurias alavés de rendir honores al ministro y las fuerzas de infantería que llevan la misma misión. Después lo hicieron los niños de los colegios de la ciudad con sus profesores, alcaldes de los Ayuntamientos alavés, presidentes de las Juntas Administrativas de los pueblos, afiliados llegados de los mismos, etc. A ambos lados del monumento, en el que aparecen diversas lápidas con los nombres de más de 1.200 alavés caídos en nuestra Cruzada de liberación, se levantaban soberbios tapices con el escudo imperial, mástiles con banderas y motivos de ordamentación. En el centro del monumento, una gran columna de mármol, y junto a ella se imponente un altar para proceder a la consagración de aquella y después celebrar la misa de campaña.

Al lado del Evangelio se colocó el ministro, y en frente del representante del prelado, a quien por hallarse todavía convaleciente de su enfermedad. En otros lugares se hallaban todas las autoridades jerárquicas, así como los camaradas de la Vieja Guardia, etc.

Después de haber leído el camarada Arrese el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el decreto creando la condecoración de la medalla de la Vieja Guardia, y seguidamente se fue leyendo a todos los condecorados, imponentes la medalla el ministro, el subsecretario de Agricultura y gobernador civil de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

Después de la misa se leyó ante el ministro el discurso de bienvenida a los honores las fuerzas mencionadas, que después reanunciadamente el vicario general de la diócesis, en representación del prelado, bendijo el monumento y los escudos de varias centurias de Vitorianos y pueblos de la provincia.

ció unas palabras, comenzando por expresar la satisfacción que sentía después del hermoso acto de la inauguración del monumento a los caídos e imponer condecoraciones en los pechos de los camaradas de la Vieja Guardia.

«Vosotros sabéis—agregó—que estas medallas no os confieren derecho alguno; sólo son una obligación más sobre vuestras cargadas espaldas, porque si nosotros buscáramos una mirada al pasado y no al futuro, si estuviéramos pensando en un estímulo y no en una vocación de imperio, nos enfrentáramos con dos cosas: que habíamos traicionado la voluntad de quienes derramaron su sangre y dividido a los españoles en dos clases:

la de la Vieja Guardia y la de todos los demás falangistas y tradicionalistas que después se nos han unido. Entre las obligaciones que se nos imponen está la de llevar a cabo el mandato de nuestros caídos. Hay muchos que todavía no comprenden el hecho de la Revolución. Muchos gentes creen que esta palabra es sinónimo de algarabía y de jaleo; no: el Movimiento nacional es volver a alzar a la Patria sobre unos cimientos destruidos por siglo y medio de masonería y del liberalismo. Volver a levantar sobre el tremendo sacrificio de una generación que se ofreció a la muerte con alegría por unos principios básicos que hicieron grande a España. (Continúa en la página 3)

## Mensaje del Papa al Sacro Colegio Cardenalicio

### En Alemania la Iglesia fué sistemáticamente injuriada por una propaganda organizada minuciosamente. Las naciones tienen derecho a rechazar sistemas políticos y morales cuando la mayor parte de su pueblo se niega a aceptarlos

### HOY HAY PAZ, PERO ¡CUAN FRAGIL!

Ciudad del Vaticano, 2.—Su Santidad el Papa ha dirigido al Sacro Colegio Cardenalicio, en contestación a las felicitaciones que le envió éste con motivo de su fiesta onomástica, un mensaje en el que sustancialmente dice:

«Nuestros pensamientos retroceden al período de hace seis años cuando el mundo gozaba de una paz, pero ¡cuán precaria! Hoy hay paz, pero ¡cuán frágil! Quien blande la espada perecerá por la espada. El mundo de hoy se queda aturdimiento al contemplar las ruinas.

Durante los años que permanecimos entre el pueblo alemán aprendimos a conocer sus grandes cualidades y contra el espectro satánico del nacionalsocialismo la Iglesia intentó levantar un escudo. En 1933 el Gobierno alemán invitó a la Santa Sede a firmar un concordato.

La Iglesia no esperaba gran cosa

de ese concordato, pero a pesar de las múltiples violaciones de que fué objeto, produjo algunas ventajas para los católicos alemanes.

Sin embargo, la lucha contra la Iglesia arreció cada vez más. Siguió una persecución siempre en aumento; las organizaciones católicas fueron suprimidas y las escuelas católicas fueron cerradas. Hubo una forzada separación de los jóvenes con respecto a sus familias y a la Iglesia, ligándolos al Estado. Se ejerció presión sobre la conciencia de los ciudadanos, especialmente de los funcionarios públicos. La Iglesia fué sistemáticamente injuriada por una propaganda organizada minuciosamente. Se clausuraron hogares religiosos y otras instituciones y sus propiedades fueron confiscadas; se suprimieron la Prensa y las editoriales católicas.

Resistiendo las fuerzas de la opresión, millones de católicos se agruparon

## Los franceses evacuan Damasco

### LOS CIVILES FRANCESES INICIAN SU MARCHA HACIA BEIRUT

### «Siria no firmará ningún acuerdo con Francia»



Una vista de Damasco, capital de Siria

Damasco, 3.—Las tropas francesas abandonan el recinto de la ciudad hasta más allá del aeródromo de Mezze, situado a unos 12 kilómetros del casco urbano. Con objeto de evitar ser vistas por la población civil, las fuerzas galas evacuan Damasco de noche. Los civiles franceses han iniciado su marcha hacia Beirut.—Efe.

### SIRIA DESEA UNA COMPLETA INDEPENDENCIA

El Cairo, 3.—El presidente de la Cámara de Diputados de Siria, jefe de la delegación siria en la Liga Árabe, ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que la única solución de la crisis de Levante es la evacuación de este territorio por las fuerzas francesas. Como Siria tiene pocas esperanzas de que Francia acceda a ello—agregó—, el Gobierno sirio ha pedido ayuda a las naciones unidas, aunque hasta ahora no se ha recibido contestación alguna. Afirmó seguidamente que su país no firmará acuerdo alguno con Francia o cualquier otra potencia después de retirar las fuerzas, porque Siria desea una completa independencia.—Efe.

### «LOS FRANCESES SE HAN COMPORTADO DE FORMA LAMEN. TABLE»

El Cairo, 3.—El primer ministro del Líbano ha llegado a El Cairo, donde asistirá a la reunión de la Liga Árabe que se celebrará el lunes. Declaró a un corresponsal de la Agencia United Press que dos incidentes de Siria son mucho más graves de lo que la gente cree. Los franceses—agregó—se han comportado de forma tan lamentable que no tiene descripción posible.

## OTRO DESEMBARCO YANQUI EN LA ISLA DE MINDANAO

### La tercera flota estadounidense ha llegado al Pacífico

Cuartel General del general Mac Arthur, 3.—Las tropas norteamericanas, apoyadas por formaciones navales y aéreas, han efectuado un nuevo desembarco en la isla de Mindanao, a 120 kilómetros al Sur de Davao. Con esta operación se completa la maniobra envolvente realizada contra las guarniciones japonesas aisladas.

Guam, 3.—Fuerzas yanquis pusieron pie en tierra de Lauayan y en un lugar de la costa occidental de la isla.

Al Oeste de Davao, la XXIV división liberó varias poblaciones de la bolsa japonesa junto al río Talomo. Más al Norte, en Luzón, las fuerzas de infantería que operan en el valle de Cagayan avanzan en dirección al mar, con el fin de eliminar a los veinte o treinta mil nipones que quedan en la isla. El avance comenzó en Santa Fe.

### LA TERCERA FLOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS EN EL PACIFICO

Guam, 3.—La tercera flota norteamericana ha llegado a las aguas del Pacífico occidental, ha declarado el almirante Nimitz. A bordo de su buque insignia, el comandante jefe de dicha flota, almirante Halsey, ha recibido a los periodistas, diciéndoles que «ahora podremos ir donde queramos, desde el Polo Norte al Polo Sur».

Guam, 3.—Las tropas norteamericanas han realizado avances de importancia al Sur de la línea Naha-Yonabaru. Las fuerzas de infantería de Marina han ganado más de tres kilómetros en el sector occidental de la costa de Okinawa, debajo de Shuri, y han cruzado la carretera de Naha a Yonabaru. Otras tropas norteamericanas han conquistado Chan, pueblo situado a unos tres kilómetros al Sur de Shuri, y se han apoderado de las alturas próximas a Kamizato. En la costa Este los norteamericanos han avanzado hacia el Sur para cortar la península de Chinen y abrir de nuevo el puerto de Nakagusuku, antigua base de la escuadra japonesa.

## El ministro de Agricultura clausura en Granada la Exposición de ganados

Granada, 3.—A la una y media de la tarde aterrizó en el aeródromo de Armilla un aparato Junkers, a bordo del cual llegó el ministro de Agricultura, que había salido de Madrid a las once y media. Pilotaban el aparato el capitán Ansaldo y el teniente Ramírez. Aguardaban al ministro, el subsecretario de Agricultura, don Carlos Rein; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe del aeródromo y coronel del regimiento de Aviación, el coronel jefe del tercio de la Guardia civil y otras autoridades.

El camarada Primo de Rivera revisó una compañía del regimiento de las fuerzas del Aire, que le rindió honores y que desfiló después ante el ministro. Este, poco después, en automóvil, se trasladó a la capital y se dirigió primeramente al paseo del Salón, donde era aguardado por las autoridades y jerarquías, junto a la entrada de la Exposición donde se celebra el Concurso Provincial de Ganadería. En unión del capitán general, el ministro pasó revista a una compañía de Infantería con bandera y música. Seguidamente, el camarada Primo de Rivera penetró en el recinto de la Exposición de Ganadería y examinó detenidamente las distintas instalaciones, haciendo preguntas a los propietarios de los lotes de ganado que más se han distinguido en el Certamen que hoy ha quedado clausurado, haciéndose la adjudicación de premios.

A las tres de la tarde abandonó el ministro el recinto de la Exposición y ocupó una tribuna situada en el centro del paseo del Salón, verificán-

## EN LA CASA DE FIERAS



—Un zarpazo de ese animal debe ser fatal.  
—Ca, no señor, ya hemos empezado a cortarle las uñas.

# Información Local

## Gran cantidad de niños escoltaron ayer la imagen del Divino Infante Jesús de Praga

### La procesión salió de la iglesia de los Padres Carmelitas y recorrió la alameda de la Fuente de la Cruz

Ayer, como terminación del solemne triduo que ha venido celebrándose en la iglesia de los Padres Carmelitas en honor del Niño Jesús de Praga, salió de dicho templo la procesión infantil. La iglesia de los Padres Carmelitas se hallaba ayer repleta de fieles. Después de expuesta su Divina Majestad se rezó la estación, rosario y preces del triduo. A continuación ocupó la sagrada cátedra fray Raimundo de la Transverberación, prior de la Comunidad quien puso de relieve la devoción de los niños segovianos y de los estudiantes al Niño Jesús. Por último se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo. Acto seguido se formó el cortejo procesional. Abría marcha la cruz alzada entre ciriales. Seguían los estandartes de las Cofradías y Ordenes Terceras establecidas en esta iglesia. Varios niños portaban estandartes con las peticiones y promesas del Niño Jesús de Praga. Seguía la imagen del divino Infante portada en raudas bellamente adornadas y escoltado por los zuavos pontificios, clero oficiante y cerraba el cortejo una banda de música. Incalculable número de niños vestidos con trajes de primera comunión y otros vestidos de ángeles. También figuran los colegios de Enseñanza Media y de Primera Enseñanza llevando al frente a sus profesores. El cortejo procesional recorrió la alameda de la Fuente de la Cruz que se había trasladado una gran muchedumbre que presenció el paso de la procesión con gran fervor y respeto. De regreso al templo el Padre director leyó el acto de consagración de los niños de Segovia al Divino Niño y terminó el solemne acto religioso de ofrendando los colegios ante el trono de Jesús de Praga y cantándose el himno.

## Por 1-0 venció la Gimnástica al C. D. Cuatro Caminos

### Los dos onces hicieron un bonito partido. El tanto de la victoria se marcó en el primer tiempo

**Comentario**  
No sabemos si el horario señalado para el partido de ayer tarde—demasiado temprano dado lo avanzado de la estación—sería el motivo que el público tuvo en cuenta para retraerse de acudir a El Peñasal. Nos inclinamos a creer que así fuera ya que el equipo madrileño que ayer nos visitó cuenta con grandes simpatías en la afición segoviana que no olvida sus anteriores partidos en nuestro campo. Mas bien creemos que las pocas tranquilizadoras noticias que circularon por la mañana sobre las dificultades que había para la alineación del once local, serían la causa de ese retraimiento de espectadores.

Por esta vez acertaron los que, echando por la borda las molestias que pudiera acarrearles el exceso de temperatura, se acercaron a El Peñasal. Acertaron, plenamente, estos aficionados, porque el juego desarrollado por los dos bandos contendientes fué de lo más movido y vistoso que se ha dado en nuestro campo.

Sin escatimar esfuerzo alguno, los jugadores—los veintidós—trajeron y llevaron la pelota con perfecta ligación, y a una velocidad extraordinaria y así durante los noventa minutos. Cierta que aquel encaje de bolillos no tuvo su reflejo en el marcador. Y como lo que electriza a la multitud es el ver entrar la pelota en las mallas, y esto ayer no se logró más que en una ocasión, de aquí que los impresionables no dieran el valor que en realidad le correspondía a todo lo mucho y bueno que ayer se hizo en El Peñasal.

Pero nosotros, que hemos de enjuiciar, con la mayor objetividad posible, rehuendo de lo espectacular, queremos significar nuestro agrado—y nuestro aplauso—a los dos onces que ayer se batieron, sin miedo al agotamiento y con un brío y nobleza que les honra.

Como jugó ayer al fútbol el C. D. Cuatro Caminos, es como nosotros creemos que se puede—y se debe—jugar a este deporte. Y como no nos duelen prendas en proclamarlo, que tomen nota los jugadores madrileños que el anterior domingo nos visitaron, para que esto que hoy decimos les hable de nuestra sinceridad en la crítica que se nos encomienda y que ellos juzgaron apasionada, cuando de su actuación en ella tratamos.

Vengan otra vez a nuestro campo, cuando les plazca, y verán cómo, jugando ellos como sus paisanos lo hicieron ayer, nosotros lo reconoceremos y ensalzaremos. Pero, hasta tanto, no podemos variar una tilde del juicio crítico que su trabajo—su poco brillante trabajo—nos mereció.

El Cuatro Caminos nos convenció, a pesar de no marcar goles por adolecer del defecto que suelen apuntar muchos de los equipos de su procedencia. No son pródigos en el tiro a gol y no les acompaña la fortuna cuando lo verifican. Verdad que ayer Calderón impidió que dos o tres de sus remates—bonitos remates—traspasaran la línea de su portería.

Muy completa la labor de Paloma y más segura la zaga por parte del izquierdo. Y completa la media con un Chato, en el centro, magnífico. En la delantera hubo un Herrero que se nos mostró como un interior de gran clase. Verdadero malabarista de la pelota, con ella hizo cuanto le vino en deseos... menos el tanto, y Pichi, en su puesto de extremo izquierdo—todo el primer tiempo—fué la pesadilla del trió defensivo local, si bien este muchacho estropeó algunos avances con sus fuera de juego. Y con decir que los demás equipiers de la delantera madrileña hicieron un papel muy discreto—para si le quisieran otros muchos—damos por concluida esta tarea.

## El festival taurino a beneficio de "Mellaíto"

### Los que van a venir el día 6: Domingo Ortega, Victoriano de la Serna, Morenito de Talavera y Vicente García «Mellaíto»

## Se retrasará el regreso de los coches de línea, excepto los de Aranda de Duero, Linares del Arroyo y Valladolid

El festival a beneficio de nuestro paisano Vicente García «Mellaíto» promete ser un acontecimiento taurino en nuestra capital y provincia. Domingo Ortega, el coloso del toro y figura excepcional que con el diestro de Córdoba vienen apasionando a los públicos de España hasta divididos en orteguistas y manoleitistas; Victoriano de la Serna, el torero genial y segoviano—creador de un nuevo estilo y una nueva escuela, la suya propia, y de quien la afición siempre espera la faena improvisada que asombra y entusiasma a las multitudes; y Morenito de Talavera, que en la presente temporada está alcanzando resonantes triunfos, que refrendó ayer en Madrid, cortando la oreja de su primero y perdiendo la del segundo por mala fortuna al matar, constituirán la terna de la interesante fiesta taurina del próximo día 6 de Junio en la plaza de toros de Segovia.

Tres figuras, tres estilos, tres trayectorias del torero jalonarán este acontecimiento con los bien seleccionados novillos de la ganadería de don Fermín Sanz, de Colmenar Viejo, procedentes del acreditado hierro de Contreras «Mellaíto», tan querido de la afición segoviana, lidiará y matará otro novillo de la misma ganadería, con el cual hará su retirada de los ruedos, recordándonos una época lejana del toro, y como digno colofón a todo ello asesorará la corrida el famoso ex matador de toros Marcial Talanda.

## El miércoles se retrasará el regreso de los coches de línea

Con el fin de dar facilidades para que el público de la provincia pueda acudir a la corrida, se retrasará el regreso de los coches de línea de esta provincia hasta las ocho y cuarto de la tarde de dicho día. Se exceptúan de este retraso los siguientes coches de línea: Segovia-Valladolid, Segovia-Aranda y Segovia-Linares.

## SEGOVIA RELIGIOSA

**En los Padres Misioneros**  
Mañana, día 5, se tendrá la Junta reglamentaria del Apostolado de la Oración. Se ruega la puntual asistencia a todas las celebraciones.

**En San Antonio el Real**  
Mañana, día 5, dará comienzo la novena en honor de San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las ocho, se celebrará la santa misa en el altar del Santo. A continuación novena rezada. Por la tarde, a las siete y media, se tendrá la novena solemne.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

**En el día de ayer**  
Presión atmosférica: 6,778,7 m/m. Temperatura máxima: 26°.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 6,680,0 m/m. Temperatura mínima: 10°.

## La carrera ciclista de ayer

Conforme a lo anunciado en nuestro número del sábado ayer tuvo lugar la carrera ciclista organizada por la Sociedad Ciclista de nuestra capital. El itinerario lo constituía el siguiente recorrido: Segovia, Hontoria, Madrona, Fuentemilanos, Villacastán, Navas de San Antonio, San Rafael, Segovia, con una longitud total de 95 kilómetros.

A las diez y cuarto se dió la salida a los participantes desde el lugar previamente señalado, en la calle de José Zorrilla, frente al bar Galicia.

Para despedir a los corredores se congregaron en la meta de salida un buen número de aficionados a este deporte del pedal.

A la una y veinte hicieron su entrada, juntos, los corredores Eugenio de Castro y Esteban Casado, ganando al sprint el primero, por una mínima diferencia.

Con tres minutos de retraso llegaron otros dos y a otros tres minutos de ellos entró el último de los que obtuvieron premio.

Los restantes participantes lo verificaron con gran retraso de los anteriores. Por esta causa el Jurado encargado del control se había retirado.

## GINNASTICA SEGOVIANA

En el sorteo celebrado por Periferia Velasco, correspondiente a las tarjetas de socio del mes de Mayo, ha correspondido el premio, consistente en un precio, al lápiz de labios Marlice, al número 173, cuyo poseedor puede pasar a recogerlo en la citada periferia.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2.50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

## BENDICION E INAUGURACION DE LAS CASAS CONSISTORIALES Y HABITACION PARA EL MEDICO EN BERNUY DE PORREROS

### Presidieron el acto el gobernador y jefe provincial del Movimiento y el presidente de la Excm. Diputación

Ayer domingo, por la tarde, tuvo lugar en Bernuy de Porreros el solemne acto de bendición e inauguración de las Casas Consistoriales y habitación para el médico. Para asistir al acto se trasladaron desde Segovia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Nuñez y el presidente de la excelentísima Diputación provincial, camarada David Herrero Lozano.

Desde antes de la hora anunciada el pueblo aparecía engalanado, luciendo colgaduras todos los balcones. También se había levantado un artístico arco a la entrada de la plaza.

A las cinco en punto de la tarde llegaron a Bernuy de Porreros el gobernador civil y el presidente de la Diputación, siendo recibidos a la entrada del pueblo por las autoridades y jerarquías locales y el vecindario en pleno, que tributó a las autoridades provinciales un apoteósico recibimiento. Una vez que éstas fueron cumplimentadas se formó la comitiva que se dirigió a la iglesia parroquial, donde se celebró un breve acto religioso, rezándose el santo rosario.

Acto seguido se forma nuevamente la comitiva que, procesionalmente se dirige al edificio que se iba a bendecir y a inaugurar.

Llegada la comitiva a las nuevas Casas Consistoriales, el señor cura párroco, don Agustín Gómez, dirigió una plática al vecindario comenzando por indicar que obra en representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo quien, no obstante su deseo, no ha podido asistir al acto. Pone de manifiesto la importancia de la ceremonia que se va a realizar, la bendición de las nuevas Casas Consistoriales, y termina pidiendo al Señor una bendición especial para el Caudillo, para las autoridades provinciales y locales y para la parroquia y pueblo de Bernuy.

Seguidamente el señor cura párroco procedió a la bendición del nuevo edificio, rezando las preces de ritual y resultando el acto altamente emocionante.

**Los discursos**  
Terminada la solemne ceremonia de la bendición, dieron comienzo los discursos. Habló en primer lugar el secretario del Ayuntamiento, don Pascual Cardiel, quien comienza agradeciendo su asistencia a las autoridades provinciales a quienes da la bienvenida. Expone a continuación las vicisitudes que ha sufrido el proyecto de la obra que en ese acto se inaugura y cuya realización, al igual que todas las mejoras realizadas en el pueblo se debe al esfuerzo común de todo el vecindario y a la íntima compenetración entre el mismo y las autoridades locales.

**El presidente de la Diputación**  
A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la excelentísima Diputación provincial don David Herrero Lozano. La vida de los pueblos—comienza diciendo—se asemeja a la de un río que discurre entre dos márgenes: la Iglesia que atiende a la vida espiritual y el Ayuntamiento que remedia las necesidades materiales y entre ellas discurre la vida familiar que tiene que ser como las gotas del río; todas juntas, todas unidas para engrasar su caudal; de esta forma llegamos también a engrasar y enriquecer estos pueblos de Castilla.

A continuación habla de las innumerables obras que continuamente se están inaugurando en toda la provincia; con esto, dice, venimos marcando una etapa en la que por las obras nos han de conocer, una etapa feliz que hemos ganado con la sangre de nuestros mártires y con la espada de nuestro Caudillo Franco. Termina diciendo que si continuamos en una política de unidad en torno del Caudillo, lograremos el engrandecimiento de los pueblos, la provincia y en último término, el de España.

Al terminar su discurso el señor Herrero Lozano fué muy aplaudido.

**Habla el gobernador civil**  
Por último, habló el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Me ha producido viva satisfacción—comienza diciendo—oír a vuestro secretario cuando decía que esta obra que ahora inauguramos, lo mismo que todas las anteriores que habéis realizado, se han podido lograr gracias a vuestra unión y a vuestro esfuerzo común con el que podréis siempre conseguir la ayuda de todos nosotros. Y esta unión vuestra es una imagen de la que hay en España y que se consiguió gracias a nuestra Cruzada que destruyó la lacra del marxismo que disgrega y destruye todo lo grande que hay en la vida de los pueblos: la familia, la Iglesia y la misma sociedad, porque el marxismo quería hacer iguales a todos, pero iguales en la miseria. Contra esto luchamos y porque ganamos la guerra y Franco ha sabido ganar la paz, podemos hacer estas obras que engrandecen a nuestra Patria que es ahora más respetada y querida que anuncia gracias a estos esfuerzos y a esta unión que hay entre todos los españoles. Por esto los actos, como el que hoy celebramos, tienen no sólo un valor local, sino también tienen que dar gracias a Dios primeramente

y al Caudillo que ha conseguido hacer la España Una, Grande y Libre. Una clamorosa ovación subrayó las palabras de nuestra primera autoridad civil.

Terminado el acto las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español y seguidamente las autoridades provinciales, acompañadas por las autoridades y jerarquías locales recorrieron las calles del pueblo, reproduciéndose a su paso las manifestaciones de simpatía.

A última hora de la tarde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación emprendieron el viaje de regreso a Segovia, siendo despedidos con las mismas muestras de cariño que a su llegada.

## REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Leonor Riospérez de Andrés, hijo de Mariano y de María y Jesús Mínguez Álvarez, hijo de Juan Antonio y Rosario.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Doroteo Llorente Hoyuelos, con Paula Mesonero Bravo; Juan Antonio Mateasán Labajos, con María de los Dolores Tablada de Diego; Pedro Gacimartín Maroto, con Amalia Arnaz Meléndez; Vicente Agnado Roble, con Concepción Aparicio Villagroy; Alejandro Casado San Cosme, con María del Pilar García Martín; y Lázaro Bravo Alonso, con María Francisca Hernández de Lucas.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Rueda, San Francisco, 7.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 888. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 88.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Se produce lesiones de carácter gravísimo al caerse de una hacinca de leña. Tenemos conocimiento de que en el pueblo de Zarzuela del Monte ha ocurrido un grave accidente que ha costado la vida al rolojero ambulante Antonio Prados Fernández, de cuarenta y cuatro años de edad, casado, y natural del Parral de Villaveja. El hecho aconteció en ocasión de que el infortunado Antonio, pretendía subirse a una hacinca de leña para prender una hoguera, ya que es costumbre tradicional en el citado pueblo, hacerlo así con motivo de la festividad del Corpus Christi. En los primeros momentos le fué prestada asistencia facultativa por el médico de la localidad, siendo trasladado rápidamente al Hospital de la Misericordia de Segovia, donde falleció momentos después.

**Caudal de agua es caudal de oro**  
empleando bombas PRAT  
Distribuidores DIMAX Madrid

# El ministro secretario general inaugura el monumento a los Caídos, en Vitoria, e impone medallas de la Vieja Guardia

Viene de la página 1)

... y con esos sacrificios un día volverán a renacer. Y cuando la República se hizo en España, se hicieron tres cosas: volver a Dios frente a la heresia y el liberalismo, volver a la Patria frente a los nacionalismos y volver a lo social frente a los vicios y a la demagogia. Pero vosotros sabéis que las revoluciones pueden fracasar por viles, o por débiles. Pero el Movimiento nacional de los españoles se pierden por ese conglomerado que asoló a la Patria durante ese medio de liberalismo, de aquellos que sirven al Poder buscando un camino para sacar ventaja y monopolizar una votación de las urnas, en un momento propio; pero tened cuidado que no podáis caer por débiles, haciendo estéril la sangre de los caídos, porque ellos se levantarán contra nosotros para exigirnos cuentas de haber sabido aprovechar su esfuerzo ni haber sido capaces de lo que ellos hicieron, que fue dar su vida por España. España tiene ante sí un camino que recorrer, y para eso el mejor que podemos tener: un valeroso capitán, un Caudillo, Franco, que supo llevar a España cuando no teníamos nada, cuando carecíamos de todo, a la victoria. Y lo hizo por la unidad que él ha conseguido entre los españoles, estáis seguros de que no habrá nadie que se nos oponga bajo las órdenes de ese Caudillo, España.

Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del camarada Arrese. A continuación se cantó el «Cara Solo», dando los gritos de ritual de la camarada Arrese, que fueron recibidos con clamoroso entusiasmo.

**IMPOSICIÓN AL CAMARADA ARRESE DE LA MEDALLA DE VOLUNTARIADO ALAVÉS**

Seguidamente se organizó una procesión cívica, que recorrió las calles del Banco de España, Postas y Generalísimo Franco, para entrar por los edificios de la Diputación al Palacio provincial. En éste se encontraban las camaradas de la Sección Femenina ataviadas con típicos vestidos regionales. La comitiva la formaban las representantes provinciales y municipales, precedidas de secciones de la Guardia municipal y del Cuerpo de Milicianos, alcaldes alaveses, jerarcas y demás autoridades. Y, finalmente, el ministro con los mandos nacionales.

El camarada Arrese esperó brevemente en el salón principal de la Diputación mientras las autoridades y

representaciones se acomodaban en el salón de juntas y a los pocos momentos hizo su entrada en el mismo. El presidente de la Diputación, camarada De Cura, pronunció un discurso dando a conocer al camarada Arrese la forma en que se tomó el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo de esta provincia, en sesión plenaria extraordinaria, y de hacerle entrega de la medalla del Voluntariado Alavés del Dichocho de Julio. Mostró la gratitud de los alaveses hacia el camarada Arrese por las inequívocas pruebas de apoyo en todas las gestiones llevadas a cabo en las altas esferas de la gobernación del Estado, que siempre habían recibido de él en muchos asuntos de vital interés para Alava, y enaltecido sus méritos personales que le llevaron al elevado cargo de responsabilidad que ostenta. Hizo un bosquejo de la labor desarro-

llada por la Diputación alavesa dentro de las facultades que su régimen privativo le permiten, y abordó una serie de problemas, en proyecto unos y en vía de realización otros, cuyo final desarrollo ha de contribuir considerablemente al engrandecimiento de esta provincia para mejor servicio propio y a la vez de España, ya que Alava, aun por su pequeñez, quiere ocupar el rango y lugar preferente que en determinadas tareas constructivas le corresponde. Hago-agregó esta exposición final como anhelo de los alaveses para que sea expuesta al Caudillo, a quien rinde filial homenaje de adhesión inquebrantable.

Por último, impulsó al camarada Arrese la medalla del Voluntariado Alavés, entre grandes ovaciones, y asimismo le entregó el título de hijo adoptivo de la provincia, que le había sido otorgado.

## DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO

El ministro secretario contestó al camarada De Cura agradeciendo el homenaje y prometiendo continuar su colaboración en favor de los intereses de Alava. Dirigiéndose personalmente al presidente y recordando frases de su discurso, manifestó lo siguiente: En las palabras que me habéis dedicado acabáis de invocar dos cosas: la memoria de los 1.200 alaveses, inmolados por la Causa de España y de nuestra fe católica y el esfuerzo de muchos alaveses más, a la cabeza de los cuales estáis vosotros, que se afanan por conseguir en todos los órdenes un resurgir de la provincia y un resurgir de España. Invocándolos, al mismo tiempo habéis sintetizado agudamente la razón de nuestro Movimiento. De una parte, los muertos, de otra, nuestra tarea presente. Pero habéis hecho bien en unir las dos cosas sencillas y entranablemente, como acabáis de hacerlo, porque, en efecto, son una misma cosa. Nuestros caídos, para que su muerte no quede en un sacrificio sin fruto, tienen que encontrar en nuestra obra una justificación. Tienen que vivir en nosotros realmente, efectivamente, cimentando y justificando y dando sentido a nuestra labor de todos los días. La muerte por una causa permanente no puede ser nunca el pasado sino el presente de las generaciones encargadas de llevar a efecto esa Causa. Y si nosotros renunciáramos a continuar luchando por conseguir lo que ellos quisieron lograr, y a nosotros nos pareciera excesivo cualquier sacrificio, cuando a ellos no les pareció mucho dar su propia vida, entre ellos y nosotros habría una distancia enorme y su recuerdo se vengaría. Y ese monumento que inauguramos y que no lo alzamos en el cementerio, sino en las propias calles, para afirmar, como dice nuestro himno, que «están presentes en nuestro afán», dejarían de ser cosas que nos acucien, cargadas de lección y de enseñanza, para convertirse en un hecho heroico que a nosotros no nos importa imitar, sino simplemente enaltecer. Y digo esto porque vosotros sabéis que ahora muchas gentes, después de haber llenado de alabanzas la heroicidad de aquellos muchachos, se dedican a propagar los más disparatados bulos sobre el porvenir de España y no ocultan su de-

seo de abandonar la brecha, seguramente porque la vida se les presenta algo más dura o porque soñaron que con el sacrificio de los que cayeron bastaba. No. La muerte de esos 1.200 alaveses, como la de otros miles y miles de españoles más, como ha recordado vuestro jefe provincial en el monumento que acabo de inaugurar, no fue para que gozáramos de una vida blanda y muelle, sino para que nosotros hicieramos la revolución que ellos soñaron y que España necesita. Si de veras queremos oponernos al peligro comunista y seguir el ejemplo que nos dio con su sacrificio magnífico aquella juventud en la Cruzada, no podemos hacer otra cosa que renovar cada día el juramento de no bajar la tensión de nuestro arco hasta conseguir para España la cosecha que sembraron con su muerte. Que se caen los que, incapaces de comprender el valor de tantas vidas ajenas, entregadas en aras de un ideal, quieren ahora cambiar el ideal para seguir viviendo con comodidad. Que se caen, entre otras cosas, porque no han caído en la cuenta de lo absurdo de su postura, porque cuando el mundo se mueve entre el ser y el no ser, entre la vida y la muerte, no caben las soluciones medias con que sueñan los empedernidos juristas. Esas soluciones medias, que en el fondo no son más que coquetos con el enemigo, posturas baratas ante la posibilidad de un cambio para ganarse de antemano la benevolencia del que reputan triunfador, sin fijarse que en estos momentos el triunfo no puede ser otro que el comunismo, que a buen seguro no sentiría ningún deseo de conservar sus vidas inútiles y vacías.

Nosotros hace tiempo que quemamos nuestras navés y que elegimos nuestro camino: el camino de seguir a las órdenes del Caudillo para devolver a España su unidad, su libertad y su grandeza.

Y renunciáramos, por tanto, a caer en la tentación de ponerse a discutir siquiera sobre los tristes papeles que en todas las grandes empresas se empuenan en hacer ciertas gentes desmayadas: el papel de amigables componedores. ¿Que la vida es dura? ¿Que surgen dificultades a cada momento? ¡Ah! Pero es que alguien se había figurado que el camino había de estar sembrado de rosas? ¿Lo estuvo acaso para vosotros mismos, ex combatientes alaveses? Señor presidente de

la Diputación de Alava y camaradas todos que me escucháis: continuad vuestro camino sin preocuparos para nada de las cobardías de los demás. Tenemos la mejor de todas las causas y el mejor de todos los capitanes: el glorioso Caudillo Franco. Y si con estas dos cosas supimos una vez ganar la guerra cuando no teníamos a nadie que nos favoreciera, yo os aseguro que ahora que tenemos, además, una nación fuerte y unida, sabremos también ganar la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Al final del discurso y durante algunos pasajes del mismo, el camarada Arrese fue ovacionado con encendido entusiasmo.

## BRILLANTE DESFILE DEL EJERCITO Y FALANGE

Terminado este acto, el ministro y las autoridades se dirigieron a la tribuna que se había levantado frente a la Diputación provincial para presenciar desde la misma el desfile de las tropas, que acudieron a rendirle honores y de las organizaciones juveniles, tanto masculinas como femeninas.

Durante el desfile la multitud no cesó de vitorear entusiastamente al Caudillo, al camarada Arrese y a la Falange.

A las dos de la tarde se celebró en la Escuela de Artes y Oficios una comida de hermandad, que fue presidida por el camarada Arrese. Asistieron los mandos nacionales, jerarcas, autoridades y comisiones, así como los camaradas de la Vieja Guardia que habían obtenido la condecoración.

## INAUGURACIÓN DEL SANATORIO DE LA OBRA SINDICAL DEL 18 DE JULIO

Vitoria, 3.—Después de la comida de hermandad, el camarada Arrese visitó las escuelas profesionales de Jesús Obrero, que aun no han comenzado a funcionar. Fue recibido por los padres jesuitas que van a regentar el centro docente y por la Junta de Patronato. Quedó altamente complacido de su visita.

Después se trasladó al Jardín Maternal de Auxilio Social, y de allí al frontón para presenciar un partido de pelota a mano del campeonato nacional de profesionales por parejas, terminado el cual fue al sanatorio de la Obra Sindical 18 de Julio, instalado en el paseo de Fray Francisco Victorio. El vicario procedió a la bendición del mismo, y después el camarada Arrese visitó en compañía de las autoridades todas las instalaciones y felicitó efusivamente a dicha institución, haciendo grandes elogios del sanatorio maternal que acaba de visitar.

De allí se dirigió al Museo provincial, donde le recibieron los miembros de la Junta de Cultura en unión de los cuales visitó las diversas dependencias.

A las siete y media de la tarde asistió el camarada Arrese a una función organizada por la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, con intervención de la sección de coros y danzas de la Sección Femenina, onquesta del Conservatorio y otras agrupaciones artísticas y musicales.

Finalmente, a las diez de la noche, en el salón de fiestas de la Diputación, se obsequió al camarada Arrese con una cena de honor.

# Morenito de Talavera y Cañitas orejeados en la plaza de Madrid

## Una gran corrida en Granada

Madrid, 4.—Ayer se lidiaron cuatro toros de Graciliano Pérez Tabernero, uno de Soto y otro de Terrones, por Cañitas, Morenito de Talavera y Julián Marín.

Marín regular en el primero. Oye palmas en su segundo.

Cañitas bien en el primero, con petición y vuelta. En su segundo cortó la oreja.

Morenito de Talavera cortó la oreja de su primero, y da la vuelta. En su segundo perdió la oreja por estar desafortunado al matar, pero dió dos vueltas al ruedo.

Los toros pesaron: 435, 425, 408, 444, 473 y 439.

En Granada

Granada, 3.—Cuarta de feria. Asisten el ministro de Agricultura y los subsecretarios del mismo departamento y de Trabajo.

Toros de Buendía. Manolete oye palmas y pitos en su primero, y corta las orejas y el rabo del segundo.

Arzuza corta también las orejas de sus dos toros.

Pepín Martín Vázquez corta la oreja del primero y oye muchas palmas en el último.

Los tres matadores salen al tercio entre ovaciones.

Peso: 260, 261, 290, 269, 291 y 261 kilogramos.

## En Sevilla

Sevilla, 3.—Corrida de la Prensa. Ganado de don Manuel González para Armillita, Domingo Ortega y Pepe Luis Vázquez.

Armillita toreó entre el entusiasmo del público. Hubo petición de oreja en su primero y vuelta. En el segundo cortó las orejas y dió la vuelta entre aclamaciones.

Ortega es aplaudido y se oyen pitos al toro. En su segundo el público expresó desagrado.

Pepe Luis Vázquez oyó muchas palmas en su primero, siendo silbado el toro. En el último oyó muchas palmas.

Peso (al canal): 250, 233, 258, 290, 299 y 238 kilogramos.

## En Barcelona

Barcelona, 3.—Un toro de Vicente Charro para la rejoneadora peruana Conchita Cintrón, y seis de la viuda de Cruz.

Conchita fué muy ovacionada y dió la vuelta al ruedo. Pericás oye palmas en sus dos toros.

Morenito oye palmas en el primero y un aviso en el segundo.

Espartero oyó un aviso cuando doblaba su primer toro. Tampoco hizo nada notable en su segundo, que fué malo.

Peso: 253, 268, 261, 274, 273 y 225 kilogramos.

# Primeros encuentros semifinales del torneo Copa del Generalísimo

## Empate del Español y del Atlético de Bilbao y derrota del Granada frente al Valencia

Madrid, 4.—En los primeros encuentros semifinales correspondientes al torneo de fútbol Copa de Su Excelencia el Generalísimo, se registraron ayer los siguientes resultados:

Barcelona.—Español, 0; Atlético de Bilbao, 0.

Valencia.—Valencia, 2; Granada, 0.

ner la serenidad en su equipo, no consiguiendo así, ya que los campeonatos nortieños prosiguen su dominio. A los diez minutos de juego Catalino, estrella un balón en el larguero, y a los diecisiete minutos, un pase de Gomes da Costa da ocasión a Faria para marcar el segundo gol portugués. A los veinticuatro minutos de esta parte, Catalino entrega la pelota a Gomes da Costa, que consigue el tercer tanto. Reaccionan algo los madrileños; pero hasta el descanso prosigue el mayor dominio del Oporto, estrellando Catalino un balón en el larguero con Bañón batido.

En el segundo tiempo reacciona el Madrid y domina, siendo sus esfuerzos anulados por el trío defensivo del Oporto. Avanza la delantera portuguesa y Bañón se luce al detener duros tiros de Gomes da Costa y Lorenzo. Ipiña está realizando una segunda parte extraordinaria y es, sin duda alguna, el mejor de los veintidós jugadores, como ya lo había sido día antes en Lisboa. A los veintitres minutos, un centro de Lorenzo llega a los pies de Faria, que bate por cuarta vez a Bañón, entre el entusiasmo del público. El Madrid no se da por batido y el juego se endurece. Alsúa, en una jugada peligrosa, es expulsado del campo. Por fin, a los treinta y nueve minutos, Pruden, en un avance personal, consiguió el único gol para el Madrid. El encuentro termina con la victoria del Oporto por cuatro a uno, siendo sus jugadores sacados en hombros del campo.

## EL REAL MADRID DERROTADO POR EL OPORTO

Oporto.—En el estadio Lima, con un lleno rebosante, se celebró un partido amistoso de fútbol entre el Real Madrid y el F. C. Oporto, campeón del Norte de Portugal. El Madrid se alinea en la siguiente forma: Bañón; Querejeta, Corona; Ipiña, Elias; Huete; Alsúa, Pruden, Barinaga, Muñoz, Vidal.

Antes de dar comienzo el encuentro, los jugadores guardaron un minuto de silencio en memoria del jugador internacional Acacio Mezquita. Comenzado el partido, el Oporto se impone por su gran velocidad, que desconcierta a la defensa madrileña. Catalino entrega el balón a Gomes da Costa, que empalma un tiro fantástico con la pierna izquierda, que da ocasión al primer tanto del Oporto, al minuto de juego. El Madrid, sorprendido, se mantiene a la defensiva, replegándose como cuarto medio Barinaga. Gomes da Costa y Catalino, en la delantera portuguesa, componen una formidable ala, que realiza una buena exhibición de fútbol. El veterano Ipiña realiza un gran esfuerzo para mante-

EL SALAMANCA ASCIENDE A LA SEGUNDA DIVISION

Salamanca, 4.—Con un gran lleno se celebró ayer un decisivo partido para el ascenso a la Segunda División, entre el Córdoba y el Salamanca. De Madrid se desplazaron numerosos aficionados, entre ellos el seleccionador nacional Jacinto Quincoces y varios críticos deportivos.

El encuentro dió comienzo con dominio absoluto del Salamanca, que a los veintidós minutos obtuvo su primer tanto al rematar Muñoz un centro de Rubio, después de un precioso avance de toda la delantera. Continúa la presión del conjunto local y un minuto antes del descanso logró Muñoz de cabeza el segundo gol al rematar un «corner».

La segunda parte dió comienzo con fuerte reacción del Córdoba, produciéndose algunos avances por su ala derecha. Mediada esta parte, volvió a imponerse el Salamanca, que a los veinticinco minutos consiguió su tercer tanto al rematar Rubio un medido centro de Nano. Cinco minutos después, el Córdoba marcaba su único gol al bombar una pelota el medio derecha de este equipo, Ayala.

Con la victoria del Salamanca frente al Córdoba, vuelve el conjunto salmantino a la Segunda División, que tan tenazmente perseguía.

Después de este partido, aun sin haberse jugado el encuentro Córdoba-Gimnástico de Tarragona, se encuentra por completo decidida la clasificación; ya que, a falta de un partido, el Gimnástico de Tarragona cuenta con seis puntos y el Salamanca con cuatro, mientras el Córdoba no se ha estrenado. Por ello suben a la Segunda División el Gimnástico de Tarragona, verdadero equipo sorpresa de esta temporada, que el sábado supo batir en el terreno de Las Cortes al primer equipo del conjunto campeón de Liga de la Primera División, y el Salamanca. El otro equipo, el Córdoba, no ha perdido aún sus probabildades.

## HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen especialmente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reoperadas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión a tirantes, sino por medio de mecanismos graduales, según las necesidades de la hernia.

Para encargos, visita en Segovia día 7 de Junio o en el consultorio del doctor don Manuel del Barrio, calle de San Geroteo, 9, bajo; horas de diez a una.

Nota.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, los meses, en el consultorio del doctor Del Barrio.

Casa central: Gabinete Ortopédico Ricardo Ramos, calle de Cervantes, 4, Madrid (C. S. 5.700).

SOL, ALEGRÍA, CANCIONES Y PLEGARIAS SON LOS CAMPAMENTOS DE LAS JUVENITUDES FEMENINAS

# Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

<p><b>D. VIDA ECHEA</b> MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)</p>	<p><b>F. PEREZ GALLARDO</b> Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona Consulta diaria de tres a seis PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 62.)</p>	<p><b>Luis Nieto García</b> ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana SAN FRANCISCO, 23, 3.º Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)</p>
<p><b>José Luis Canto Díez</b> PULMON Y CORAZON Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos. RAYOS X Consulta diaria de tres a cinco Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 45.)</p>	<p><b>JOSE M.ª VINUESA</b> ODONTOLOGO Consulta diaria Plaza del Corpus, 8, principal, C Teléfono 439.—Segovia</p>	<p><b>Dr. Alvarez Pueyo</b> Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela PIEL, SANGRE, y GENITO-URINARIAS Miércoles y sábados, de una a dos y media PLAZA DEL CORPUS, 8, SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. núm. 72.)</p>
<p><b>T. FUENTES SASTRE</b> ENFERMEDADES DE LA PIEL Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Cervantes, 28 (Entrada Santa Engracia, 1, 2.º) (Censura Sanitaria S. G. 43.)</p>	<p><b>G. DIAZ</b> MEDICO-OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta los lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 4 Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia</p>	<p><b>F. Villoslada</b> ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)</p>
<p><b>CARLOS DE LA FUENTE</b> Médico puericultor Ex jefe de clínica de la Inclusa de Madrid. Ex médico becario del Hospital del Niño Jesús Consulta diaria de 3 a 5 PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371 (Censura Sanitaria S. G. 14.)</p>	<p><b>L. LEON</b> Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) [Edificio del Banco Castellano] Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14.)</p>	<p><b>NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES</b></p>

+  
I ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

## D. Mariano Fernández Arrieta

MEDICO

Falleció en Sanchonuño el 6 de Junio de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Otilva González; hijos Luis, Jesús y Otilva; hermanas doña Otilia, doña Milagros y doña Julia y demás familia.

Agradecerán a sus amigos la asistencia al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se oficiará el día 6, en la parroquia de Sanchonuño y a las misas que se recen el mismo día en las iglesias de San Miguel y Santa Clara, de Cháller.

El Caudillo ha dado una cena en honor del embajador de los Estados Unidos

Asistieron también la esposa de Mr. Harmour y otras personalidades de la Embajada

Madrid, 4.—S. E. El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, dió el viernes una cena en honor del embajador de los Estados Unidos, Mr. Norman Harmour y señora, asistiendo también otras personalidades de la Embajada norteamericana.

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL, EN LOGROÑO

La ciudad le tributó afectuoso recibimiento

El señor Arrese continuó el viaje a Corella

Logroño, 4.—Procedente de Victoria llegó esta mañana el ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese, acompañado de su secretario. El gobernador civil y jefe provincial salió a esperarles al límite de la provincia.

En el Gobierno civil se celebró una recepción de autoridades y jeraquías y numeroso público. Después se trasladó el ministro a la Jefatura provincial, a cuya entrada le rindieron honores varias centurias del Frente de Juventudes.

En el Gobierno civil se celebró una recepción de autoridades y jeraquías y numeroso público. Después se trasladó el ministro a la Jefatura provincial, a cuya entrada le rindieron honores varias centurias del Frente de Juventudes.

TODOS LOS VIAJEROS CIVILES TIENEN PROHIBIDA LA ENTRADA EN DAMASCO

Los círculos franceses creen que Gran Bretaña trata de controlar la vida económica, política y militar de Siria y Líbano

EN GENERAL, LA PRENSA FRANCESA DESAPRUEBA EL LLAMAMIENTO DE DE GAULLE A LA U. R. S. S.

UN PORTAVOZ INGLES CONTESTA AL GENERAL DE GAULLE

Londres, 4 (5 t.).—Un portavoz del Foreign Office, contestando a las acusaciones francesas de que las fuerzas sirias que luchaban contra los franceses iban provistas de armamento británico, ha manifestado que cualquier entrega de armas a los sirios ha sido realizada con el conocimiento y la aprobación de Francia.

TOQUE DE QUEDA EN DAMASCO

Londres, 4 (5 t.).—La radio de París anuncia que el general Bernard Page, ha impuesto el toque de queda en Damasco y todos los viajeros civiles tienen prohibida la entrada en la ciudad.

EL PRESIDENTE DE LA LIGA ARABE, SATISFECHO

Bombay, 4 (5 t.).—El presidente de la Liga Árabe, Mohamed Ali Jinnah, en unas declaraciones hechas a la Prensa, ha expresado su satisfacción por la intervención angloamericana en la crisis de Levante.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LA POLITICA DE DE GAULLE SOBRE ORIENTE MEDIO

París, 4 (5 t.).—Los diarios matutinos aprueban casi unánimemente las declaraciones del general De Gaulle sobre la cuestión del Oriente Medio, pero no se muestran de acuerdo, en cambio, en alguno de sus puntos, especialmente en el llamamiento a Rusia.

Los ministros de Justicia y de Hacienda, a Madrid

Sevilla, 4.—El ministro de Hacienda ha marchado esta mañana a Madrid en avión. El ministro de Justicia ha pasado por Sevilla, deteniéndose unas horas de regreso de Jerez, y ha continuado su viaje para Madrid.

NUESTRA GRAN VERDAD

En uno de nuestros pasados números hemos reproducido, a través de la pluma de un periodista portugués, parte de la interesantísima crónica de uno de los más prestigiosos escritores norteamericanos, Philipps Simms, y en la que éste estudiaba el panorama internacional, y se refería a España.

Ha sido publicada en el diario de su país «San Francisco News» y en ella hemos de observar en primer término la serenidad y el buen juicio con que se enfrenta con problemas fecundamente vitales. Y sube de punto la importancia del trabajo que hoy traemos al primer plano de nuestros comentarios, al verle suscrito por un profundo conocedor de las cuestiones internacionales y porque en él se expresa, de una manera que no deja lugar a dudas, la opinión clara y precisa de los dos países anglosajones en el actual y difícil momento del mundo.

Nuestros lectores, a la simple lectura de la crónica, habrán sacado una primera e importantísima conclusión. La verdad de España, nuestra gran verdad, se abre ya camino en el mundo. Y no sólo por la fuerza que en sí misma encierra, sino porque a ello contribuye, para orientar a la opinión de allende las fronteras, una serie de sucesos reveladores de la ambiciosa amenaza que sobre los países europeos, en más débil defensa que el nuestro, representa el imperialismo ruso.

El ilustre autor que hemos mencionado sale por los fueros de la civilización y señala el peligro. Varias afirmaciones suyas merecen el más detenido comentario. Sienta la conclusión de que «Inglaterra y los Estados Unidos bloquean ahora cualquier movimiento contra España». Alude a los manejos de los emigrados rojos y a los que por prurito sectario suscitan elementos extranjeros, los cuales, con tal de servir las consignas bolcheviques, no tienen inconveniente el que España pudiera despenarse por horas de dolor y de tragedia.

La creencia es que la orden, aunque justificada en esencia, agrega dicho redactor, ha resultado tener efectos demasiado rígidos. Parece ser que no se modificará en lo que se refiere a las relaciones de los soldados británicos con la población femenina alemana. Sin embargo, desaparecerá la prohibición de hablar con la población civil alemana en las calles.

La Medalla Militar colectiva a tres batallones en Salamanca

Es el premio a su heroico comportamiento durante la Cruzada de liberación

Salamanca, 4.—Ayer, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en la plaza Mayor un solemne acto patriótico con motivo de la imposición de dos medallas militares colectivas al tercer batallón del regimiento de Infantería número 28, La Victoria, y otra al primero y segundo batallones del mismo regimiento por su heroico comportamiento durante la Cruzada de liberación.

También se verificó la entrega de una preciosa bandera al regimiento de Transmisiones, que le regalara el Ayuntamiento, las corporaciones y las entidades salmantinas. Presidieron los actos el capitán general de la región, don José Monasterio, el general Palenzuela y el general jefe de Estado Mayor de la capitania general señor Benavides.

El obispo de la Diócesis bendijo la bandera y los banderines, que fueron entregados a los jefes de los respectivos batallones por las madrinas doña Pilar Almará Marcos, camarada Araceli Campo, niña María Jesús Valle, en representación de D.ª María Marcos, esposa del general de la 71 división, señor Palenzuela, jefe que fué del regimiento La Victoria, y doña Agustina Blanco, madre del teniente del ter-

«Pravda», califica a Daladier y Reynaud de «cadáveres políticos», que intentan resucitar

Londres, 4 (5 t.).—«Pravda», refiriéndose a Daladier y a Reynaud, los califica esta mañana de cadáveres políticos que intentan resucitar, según noticias procedentes de la capital rusa.—Efe.

«El Escándalo», ha sido traducida al inglés

Los críticos neoyorquinos elogian la popular novela de Alarcón

Nueva York, 4 (5 t.).—«El Escándalo», la popular novela de Pedro Antonio Alarcón, ha sido traducida al inglés con el título de «The Scandal», por Philip H. Riley y Hubert James Tunney y editada por Alfred A. Knopf. La novela ha sido favorablemente acogida por los críticos del «New York Times» y «New York Herald Tribune», Richard Sullivan y Bertrán D. Wolfe, respectivamente, que publican amplios comentarios ocupándose del célebre libro español en los suplementos literarios de sus periódicos.—Efe.

La permanencia de los aliados en Alemania

Probable modificación de la orden de no fraternización con los alemanes

Londres, 4 (7 t.).—El redactor militar del «Evening Star» dice que es probable que se introduzcan modificaciones en la orden de no fraternización dada a las fuerzas aliadas en servicio de ocupación en Alemania. Entre los dirigentes políticos más prestigiosos se están celebrando conversaciones a este particular.

Desembarco norteamericano en la costa oriental de Okinawa

Aislamiento total de la península de Chinen

Ocupación de ciudades al Noroeste de Davao (Filipinas)

El avance en Okinawa

Ciudades filipinas ocupadas

Los japoneses dicen que bombardearán con globos los Estados Unidos

Nueva York, 4 (5 t.).—Radio Tokio dice que dos formaciones navales aliadas han aparecido en aguas de Okinawa, después de una ausencia de diez días.—Efe.

Desembarco en Okinawa oriental

Aviones suicidas japoneses

San Francisco, 4 (5 t.).—Aviones de la Armada nipona han sido convertidos en aviones suicidas para emplearlos contra las naves de guerra aliadas, según ha anunciado la radio de Tokio.

ASOMBROSA RESISTENCIA FISICA DE CHURCHILL

Aunque septuagenario, desempeña cuatro cargos

Se acuesta a las tres y está de pie a las ocho

Londres, 4 (5 t.).—Antes de final de la semana próxima, cuando se extingue el Parlamento actual, que lleva diez años de vida, la mayor parte de los diputados se habrán ausentado de la capital para iniciar sus campañas electorales.

Prisionero político, alemanes, habían sido deportados

Londres, 4 (5 t.).—Según Radio Berlín, se ha celebrado una manifestación de prisioneros políticos en demostración de simpatía por las fuerzas aliadas de ocupación que tomaron Berlín.

Un submarino alemán ante la costa portuguesa

Se salvó después de ser hundido los tripulantes

Lisboa, 4 (5 t.).—En la madrugada del lunes, poco después de media noche, apareció frente a Lixoes, cerca del faro Boa Nova, un submarino alemán que se aproximó a la costa.

Manifestaciones de Tito

Londres, 4 (5 t.).—La radio de Belgrado ha anunciado que Tito había manifestado a una comisión que acudió a saludarle y darle la bienvenida en Celica, que Yugoslavia había sido esclavizada durante muchos siglos, aun a pesar de la llamada liberación de 1918, pero—añadió—ahora Yugoslavia es libre. Nosotros hemos liberado Trieste, Istria y Carintia. De esta última nos hemos retirado temporalmente debido a las circunstancias internacionales; pero Carintia es nuestra y lucharemos por ella.—Efe.

Neni-ivite a Tito a resolver equitativamente el problema de Trieste

Roma, 4 (5 t.).—Pietro Neni, candidato socialista a la presidencia, ha invitado al mariscal Tito a resolver el pleito de Trieste de una forma equitativa, durante un discurso pronunciado en Nápoles este fin de semana. Este problema—dijo—debe abandonarse la esfera del rencor y especulación, resolviéndose mediante negociaciones directas entre nuestros pueblos.—Efe.

Prisionero político, alemanes, habían sido deportados

Londres, 4 (5 t.).—Según Radio Berlín, se ha celebrado una manifestación de prisioneros políticos en demostración de simpatía por las fuerzas aliadas de ocupación que tomaron Berlín.

Un submarino alemán ante la costa portuguesa

Se salvó después de ser hundido los tripulantes

Lisboa, 4 (5 t.).—En la madrugada del lunes, poco después de media noche, apareció frente a Lixoes, cerca del faro Boa Nova, un submarino alemán que se aproximó a la costa.